



# З А Н А У К У

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 14 (193).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1986 г.

СРЕДА, 26 МАРТА 1986 г.

Цена 1 коп.

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

В партийном комитете

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В университете прошел единый политдень. Преподаватели, сотрудники, студенты тепло встретили выступление делегата XXVII съезда КПСС, ректора АПИ В. Г. Радченко. В своем выступлении он отметил, что форум коммунистов нашей страны состоялся на крутом переломе в жизни страны, современного мира в целом. Он ознаменовал собой этап ускорения социально-экономического развития страны, усиления борьбы за сохранение и упрочение мира, дал ответы на коренные вопросы, стоящие перед партией, перед обществом, ввернула коммунистов, советских людей ясным видением предстоящих задач. Выступающий подчеркнул, что необходимо по-

вместно закрепить созданную съездом атмосферу принципиальности и требовательности, откровенного выявления и устранения недостатков, активно включиться в практическую работу по выполнению намеченных планов. Делегат съезда призвал всех участников политдня в целом коллектив университета жить и работать с наибольшей отдачей. Все организаторскую и политическую работу подчинить мобилизации коллектива на успешное претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, выполнение принятых социалистических обязательств текущего года и в целом пятилетки. Затем на все поступившие ответы В. Г. Радченко дал обстоятельные ответы.

На очередном заседании парткома университета рассмотрен вопрос «О работе партбюро ИФ и ЭФ по повышению роли и авторитета партийных групп в свете решений XXVII съезда КПСС».

Постановление партийного комитета комментирует зам. секретаря парткома по оргработе Н. А. Шутова:

— Уровень партийного руководства, как отмечалось на XXVII съезде КПСС, непосредственно зависит от того, насколько боюно и инициативно работают первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии. Как указывалось на съезде, необходима коренная перестройка партийной работы во всех звеньях, утверждение в каждой партийной организации атмосферы творчества, принципиальной требовательности и самокритичности, поиск новых действенных решений социально-экономических, научно-технических и идейно-воспитательных проблем.

Главным звеном, проводником решений партии в трудовые коллективы являются партгруппы факультетов.

Анализ деятельности партбюро ЭФ показал, что работа партбюро и парторганизации в целом в полной мере осуществляется через деятельность партгрупп. На ЭФ их четыре. Практически все заседания партбюро проводятся совместно с партгруппами. В целях активизации партгрупп и оперативности выполнения за-

дач, поставленных партийным комитетом университета и партбюро факультета, рекомендовано партгруппам составлять планы работы на месяц.

Партбюро ЭФ была разработана памятка партгруппа, которая содержит основные направления деятельности партийных групп. Она дает возможность правильно организовать работу, особенно полезна для молодых руководителей групп, у которых нет опыта.

Деятельность партийных групп не сводится к работе в рамках самих групп, а распространена и на беспартийных членов коллектива, которые вовлекаются в общественную деятельность.

В группах регулярно проводится обсуждение характеристик коммунистов, отчетов о выполнении уставных требований. Это помогает выявить участие работы, на которые следует обратить более пристальное внимание.

На одном из заседаний бюро, например, отмечалась слабая работа партгруппа тов. Демина. Было решено заслушать его повторный отчет в июне текущего года.

Бюро вынесло решение — изучить опыт работы партгрупп на других факультетах университета и применить все положительное в своей деятельности.

В составе партийной организации ИФ три партгруппы. Особенности партийной структуры здесь в том, что нет студенческой партгруппы. Студен-

СТИЛЬ, КОТОРЫЙ СЕПЧАС НУЖЕН, — ЭТО

КОНКРЕТНОСТЬ, ДЕЛОВИТОСТЬ, ПОСЛЕДОВА-

ТЕЛЬНОСТЬ, ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА,

ВЫБОР НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕТО-

ДОВ И СРЕДСТВ, ТЩАТЕЛЬНЫЙ УЧЕТ

МНЕНИЙ ЛЮДЕЙ, УМЕЛОЕ КООРДИНИРОВА-

НИЕ ДЕЙСТВИЙ ВСЕХ ОБЩЕСТВЕННЫХ

СПИ.

М. С. ГОРБАЧЕВ.

## ИЗ ПОХОДА ВОЗВРАТЯСЬ

(О «Снежном десанте» ЮФ)

В этом году впервые был сформирован «Снежный десант» ССО «Ермак» ЮФ. Были сомнения — справимся ли мы со своей задачей? Ведь больше половины бойцов были новичками. Надо было многое узнать, многому научиться. Помогали «старички». Каждый день репетировали программы концертов, горячо обсуждали их, думали над тем, как сделать так, чтобы понравилось сельчанам. Волновались все, ведь нам предстояла серьезная проверка всего того, что мы можем, на что способны, проверка на умение и дружбу.

И вот Хабаровский район. Райком комсомола заранее позаботился о нашем маршруте, все хозяйства были предупреждены о нашем «Снежном десанте». Постоянную связь с нами поддерживал секретарь райкома партии А. В. Букатин. Мы очень благодарны руководителям района за доброжелательную обстановку во время нашего похода. От этого во многом зависел успех нашей работы.

Командир десанта Андрей Олишевский проявил также свое умение и способности хорошего организатора. Ведь надо было позаботиться о месте ночевки, о питании. И он с честью справился с поставленными задачами. В трудную минуту всем нам помогла добрая улыбка нашего комиссара Сергея Казачука.

В течение десяти дней

мы побывали в колхозах имени Энгельса, Тельмана, Ленина, «Москва» и в пяти совхозах. Днем выступали на жилищно-коммунальных комплексах, в больницах, на совхозных отделениях. А вечером ставили большой концерт, который продолжался в течение двух часов.

Принимали нас хорошо всюду, со всех концов села спешили на клубный огонек труженики сельского хозяйства. С большим вниманием слушали они пес-



ни о Великой Отечественной войне, которые исполняли Людмила Варнавекая и Сергей Казачук. От души смеялись, слушая юмористические миниатюры в исполнении Ирины Шелкановой, Андрея Олишевского, Евгения Вишнякова, Светланы Цветухиной, Павла Тулина, Сергея Малетина, Виктора Прохорова.

После каждого концерта зрители тепло благодарили нас и оставляли отзывы в альбоме, который мы храним как добрую память о встречах. Храним и гитару, подаренную нам на последнем концерте в селе Хабары.

Большое место во время «Снежного десанта» мы отводили общественной — политической работе. После вечернего концерта мы зачитывали воззвание президенту США Рейгану о прекращении испытания ядерного оружия, сельчане подходили и оставляли свои подписи под ним,

тем самым внося свой вклад в борьбу за мир. Собрано более тысячи подписей. Альбом с ними отправлен в Советский комитет защиты мира.

За время десанта бойцами поставлено 43 концерта, прочитано 16 лекций о международном положении и по материалам XXVII съезда КПСС. Большое место отводилось антиалкогольной пропаганде, со школьниками беседовали о нашем университете, рассказывали о его факультетах, об интересных делах студентов.

Во время похода ребята крепко подружились, лучше узнали друг друга, ведь нам предстоит трудиться вместе во время третьего трудового семестра.

У всех нас, кто был участником «Снежного десанта - 86», осталась надежда на то, что этот первый поход ССО «Ермак» будет не последним. И летопись добрых дел отряда будет пополняться ежегодно.

Л. ВАРНАВЕКАЯ,  
комиссар ССО «Ермак».

На снимке: подписи под воззванием Рейгану ставят работники РОВД.

## В горьком КПСС

В большом зале городского комитета партии состоялось совещание в форме «круглого стола». Речь на нем шла о борьбе с алкоголизмом. Выступавшие с сообщениями В. Г. Гладков, В. Е. Доброумова, Н. П. Черепанов, А. В. Кирючков, Ю. Г. Конышин, Л. Ф. Походенко, А. П.

Ракунов, ведущая семинар секретарь горкома Н. М. Рудакова рассказали об изменениях после выхода в свет Указа о борьбе с алкоголизмом, подчеркнули необходимость ее усиления и комплексной, повседневной, настойчивой работы по внедрению трезвости как нормы жизни.

# ИЗ ПОХОДА ВОЗВРАТЯСЬ АПЛОДИСМЕНТЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ СПАСИБО!

Навстречу дню  
открытого письма  
ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО СДЕЛАНО?

А вот что писала районная газета «Вестник целины» Хабаровского района: «Немало приятных минут доставила труженикам района агбригада «Снежного десанта» ССО «Ермак» АГУ. Все выступления сопровождались бурными аплодисментами, которые выражали отношение зрителей к студентам-артистам. Каждый день десантиков был напряженным. Иногда в день приходи-

лось выступать по 6, 7 раз перед тружениками бригад, отделений, ферм... Райком комсомола на заключительном представлении поблагодарил группу студентов за большую общественно-политическую и культурную работу, вручил десантикам памятный сувенир. Каждый участник «Снежного десанта» награжден Почетной грамотой РК ВЛКСМ. И это заслуженно!

Выражаем искреннюю благодарность АГУ за проведенную работу в совхозе «Хабарский» по коммунистическому воспитанию трудящихся. Бойцами прочитаны 4 лекции на актуальные темы, даны отличные концерты. Зрители сердечно благодарят ребят за доставленное удовольствие. Десант свое нелегкое дело у нас в хозяйстве выполнил с честью. Желаем вам, дорогие друзья, больших успехов в учебе, здо-

ровья и бодрости!  
Секретарь парткома совхоза **БЫЧКОВ.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза **ФОМЕНКО**

★  
Очень благодарим ребят за концерты. Появилось желание лучше работать и радостней жить!

Спасибо вам большое!  
Коллектив фермы № 1 колхоза им. Энгельса.

★  
Спасибо вам за интересную программу концерта, за интересные лекции по профориентации. Желаем вам творческих успехов. Надеемся на новые встречи!

Коллектив учителей и учащихся Протасовской средней школы.  
НА СПИМКЕ: бойцы «Снежного десанта».



## Соцсоревнование. Выполнение обязательств ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Третий год подряд кафедра теплофизики ФФ занимает первое место в социальном соревновании университета среди кафедр естественных факультетов. Организованный в 1981 году коллектив в настоящее время ведет большую учебно-методическую и научную работу. За минувший год сотрудниками кафедр опубликовано 9 статей и 5 научных тезисов докладов в международных и центральных издательствах, подано 6 заявок на авторские свидетельства и получено 3 авторских свидетельства на изобретения. Вместе со студентами опубликовано 7 работ. Члены кафедры выступали на научных конференциях в городах Москве, Риге, Одессе, Ташкенте.

Научные интересы сотрудников сконцентрированы в области исследований низкотемпературной плазмы и высокотемпературных

двухфазных потоков. Это гидродинамика, и стационарный теплообмен турбулентных течений, магнитная гидродинамика, свойства низкотемпературной плазмы, оптические и спектрально-оптические методы ее исследования.

Кафедра выступила инициатором внедрения средств вычислительной техники в лабораторных спецификациях. Студенты специализации «Теплофизика» и ранее широко использовали возможности ЭВМ при выполнении курсовых и дипломных работ. Однако в настоящее время, когда не только теоретические, но и экспериментальные работы должны выполняться с привлечением вычислительной техники, каждый студент должен получить в вузе навыки машинной обработки эксперимента.

Успехи коллектива создаются усилиями каждого.

Все преподаватели кафедры — кандидаты наук. Доцент А. М. Сагалова завершает работу над докторской диссертацией. Он же является лидером на кафедре по числу публикаций. Им опубликовано 7 статей в международных изданиях, из них четыре — вместе со студентами.

Старший преподаватель В. И. Волков является председателем совета ВПИР университета. В прошлом году он получил 3 авторских свидетельства на изобретения. Много времени также уделяет работе в физматшколе при АГУ, являясь одним из ведущих преподавателей.

Заведующий кафедрой В. И. Федянин на общественных началах возглавляет межфакультетскую лабораторию физики и химии порошковых покрытий.

Успехи коллектива обеспечены четкой и квалифи-

цированной работой инженера А. В. Санарова и лаборанта Л. Н. Яковлевой. Все сотрудники кафедры успешно сочетают производственную работу с общественной. Среди них есть члены парткома, профкома, комитета ВЛКСМ.

В работе кафедры имеются и свои трудности. Это общий для всех коллективов АГУ недостаток производственных площадей. В связи с этим неизбежна недостаточность пока всех спецкурсов лабораториями. Недостаток специального физического оборудования, незавершенная подготовка учебно-методических материалов сказываются на успеваемости студентов. К сожалению, коллектив недостаточно еще занимается повышением качества учебно-учебного процесса, улучшением дисциплины студентов.

Однако у коллектива есть все возможности, чтобы устранить недостатки и добиться высоких показателей в социальном соревновании.

М. УТЕМСОВ,  
член редколлегии газеты «За науку»

## Курсом научно-технического прогресса

### В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Алтайский госуниверситет каждый год направляет на работу в главную сферу аграрно-промышленного комплекса — сельское хозяйство более десяти экономистов-организаторов. Кроме этого многие экономисты, работающие на заводах, фабриках, либо участвуют в организации, либо непосредственно трудятся в подсобных хозяйствах промышленных предприятий. Поэтому каждому выпускнику ЭФ знаменит выпускнику ЭФ основы экономики сельского хозяйства так же необходимо, как и промышленности. Не случайно, что

в новые планы обучения студентов университета введены две новые дисциплины — «Экономка и организация сельскохозяйственного производства» и «Экономка природопользования».

Для того, чтобы наши выпускники в совершенстве владели научной организацией труда, экономическим анализом, расчетами, обосновано могли выбрать оптимальный вариант размещения объекта, экономически целесообразный вариант решения нового строительного, реконструкций или

технического перевооружения предприятий, лучшее решение организации труда, выявить резервы повышения эффективности — необходимо быстрее переходить к использованию имеющихся у нас ЭВМ в учебном процессе. На сегодня для проведения деловых игр и практических занятий по курсу экономики сельского хозяйства разработана программа по выбору экономически целесообразного варианта решений на языке «Бейсик». Ее можно эффективно применять в научных исследованиях при реализации про-

граммы «ЦКП Экология». Добрых слов заслуживают выпускники нашего университета: начальник сектора микропроцессорной техники Ю. П. Вдовин, старший инженер — программист Н. В. Горлов, которые активно помогали осваивать студентам ЭФ ЭВМ, участвовали в разработке и отладке программ.

Что же касается научных исследований в системе агропрома, то ЭФ привлекает все силы при разработке и реализации целевых комплексных программ. В этом будут участвовать как преподаватели, так и студенты.

Т. ЛУЩЕНКО,  
доцент.

### НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Группа народного контроля ИФ провела рейд по проверке техники безопасности в общежитии № 2. Результаты не порадовали народных контролеров. Тем более мало радости от недостатков студентам, проживающим здесь. Еле держатся карнизы в первом и втором холлах на 5 этаже, а также между 3 и 4 этажами. В ближайшем будущем они могут отвалиться (и возможно без последствий). В четырех холлах не закрываются балконные двери.

Крайне сложное положение с электро- и сантехническим оборудованием. На электрощитах из 26 кон-

форков не работают 11. Не исправлены многие душевые, туалеты, раковины в кухнях и умывальниках. По сравнению с ноябрем прошлого года, когда проходила последняя проверка общежития народным контролем, положение здесь несколько не улучшилось. Кстати говоря, ответа на материалы прошедшей проверки руководители АХЧ не дали. Надеемся все же, что на этот раз в общежитии № 2 будет введен должный порядок.

К. РУСАКОВ,  
Т. ВИННИКОВА,  
члены НК ИФ.